
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 36/XI 

 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com o sindicato Livre dos Pescadores e Profissões Afins. 

2. Acta n.º 35. 

3. Expediente. 

4. Escrutínio Europeu – apreciação e votação do Relatório sobre a COM (2010) 

375 – Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho, que 

altera a directiva 2001/18/CE no que refere à possibilidade dos Estados-

Membros limitarem ou proibirem o cultivo de OGM no seu território. 

5. Proposta de calendário do governo para as Audições com o senhor Ministro da 

Agricultura, do Desenvolvimento Rural e Pescas, ao abrigo do artigo 104.º, n.º 2 

do Regimento da AR. 

6. Outros assuntos. 

O senhor Presidente da Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, 

Deputado Pedro Soares cumprimentou todos os Deputados presentes. 

O senhor Presidente informou que ia dar inicio aos trabalhos, alterando um pouco a 

ordem, dado que a Delegação do Sindicato que vai ser recebida em audiência estar um 

pouco atrasada. 

Assim no ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação da acta n.º 35, tendo sido aprovada. 

No ponto 2 da OD foi apreciado o expediente entrado na Comissão. 

No ponto 3 da OD o senhor Deputado Paulo Barradas procedeu à apresentação do 

Relatório sobre a COM 2010) 375 – Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu 

e do Conselho, que altera a Directiva 2001/18/CE no que refere à possibilidade de os 

Estados-Membros limitarem ou proibirem o cultivo de OGM no seu território. 

Dadas as decisões tomadas pelos Ministros de Agricultura da UE, foi considerado pela 

Comissão não continuar com o escrutínio desta iniciativa tendo o Senhor Presidente 

agradecido o trabalho desenvolvido pelo senhor Deputado Paulo Barradas. 



 
 

No ponto 4 da OD teve lugar a Audiência com o Sindicato Livre dos Pescadores e 

Profissões Afins, cuja delegação era composta pelos senhores Joaquim Piló, Fernando 

Fernandes, Manuel Polido, Sérgio Figueiredo, Francisco Ferreira e Fernando Ferreira. 

O Senhor Presidente cumprimentou a delegação do sindicado e informou sobre a 

metodologia da audiência, dando de imediato a palavra aos representantes do 

sindicato. 

A delegação do Sindicato referiu a realização da Regata, VOLVO OCEANE RACE e as 

consequências que acarreta para os pescadores, nomeadamente o encerramento, por 

completo, da Docapesca de Pedrouços.  

Referiram que os pescadores e armadores exigem um porto de pesca para a segurança 

da vida humana no mar e, das suas embarcações e dos apetrechos de pesca. Foi ainda 

referidas situações que se passam no rio Tejo. 

Usaram da palavra os senhores (as) Deputados (as) Rita Calvário, Ulisses Pereira, João 

Paulo Pedrosa e Abel Baptista. 

A delegação do sindicato, através do senhor Joaquim Piló respondeu às questões 

colocadas. 

A audiência foi gravada. 

No ponto 5 da OD foi apreciado o calendário proposto pelo Governo no que tange às 

audições previstas no artigo 104º, n.º 2 do Regimento que é o seguinte:  

1. OE 2011 

2. 23 Fevereiro 

3.  20 Abril 

4. 13 Julho. 

O Senhor Deputado Paulo Batista Santos referiu que não faz sentido o senhor Ministro 

vir só aquando da discussão do OE. 

O senhor Deputado Luís Capoulas sublinhou que o senhor Ministro deveria vir à 

Comissão até 15 de Outubro. Sugeriu também que a última Audição fosse antecipada 

para finais de Junho ou princípios de Julho. 

O senhor Deputado Abel Baptista sublinhou que a audição do OE não deveria ser 

contabilizadas nas Audições previstas no artigo 104º, n.º 2 do Regimento da AR. 



 
 

O senhor Deputado Miguel Freitas referiu que não se recorda que algum membro do 

Governo se tenha recusado vir à Comissão, quanto às audições do OE sublinhou que a 

Comissão de Agricultura deveria ter tratamento idêntico às outras Comissões. 

O senhor Presidente fez a síntese das diversas intervenções e referiu que a Comissão 

irá apresentar a seguinte proposta de calendário: 

1. Dezembro de 2010. 

2. 23 Fevereiro de 2011. 

3. 20 Abril. 

4.  Finais de Junho/princípios de Julho. 

No ponto 6 da OD o senhor Presidente recordou que está confirmada para dia 6 de 

Outubro, a reunião conjunta com a Comissão de Assuntos Económicos com a presença 

do senhor Presidente da Autoridade da Concorrência, professor Manuel Sebastião. 

A senhora Deputada Carla Barros informou a Comissão que, se o senhor Presidente da 

Autoridade da Concorrência não falar sobre o sector do leite no Relatório Final, o GP 

do PSD apresentará de imediato um Requerimento para o Presidente da Autoridade da 

Concorrência vir à AR falar sobre este assunto. 

O senhor Deputado Ulisses Pereira falou na temática do FORMAR e na hipótese de se 

ouvir na Comissão o seu responsável, referiu ainda que se devia solicitar informação 

periódica sobre a sua execução. 

 O senhor Deputado sublinhou ainda a necessidade de articulação das Audições 

Comissões/GTs. 

O senhor Presidente referiu que é isso que tem sido feito e que continuará a ser feito. 

Procedeu-se à distribuição do PJR n.º 261/XI (PSD) que “Recomenda medidas urgentes 

a adoptar pelo Governo em matéria de protecção e valorização da floresta”. 

Por último o senhor Deputado Horácio Antunes apresentou um Requerimento sobre as 

Audições a realizar no âmbito da Revisão do Código Florestal que será apreciado em 

próxima reunião. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 19h dela 

se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 



 
 
 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Luís Capoulas 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 

 Isabel Sequeira 

 João Ramos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Cabeleira 

 Lúcio Ferreira 

 Maria Antonieta Dias 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Pedro Lynce 



 
 
 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Lopes 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 

 

 

Palácio de São Bento, 28 de Setembro de 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


